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5.1 JavaiBSHIERARK

Java HEE EHH 5 MOCEAR. RGBT T BRGNS, SR TEAE
R[] B B a SURAL R & T A 4 s 3L R 52 R Java 16 5 1016 H 3K,
5.1.1 9REF

P CEEDIT R b ST RCIP S a1 R A R W PR W TR ey R g R N R R
B . Java IS W0 BRATA =R S AR EREA) o BR AT .

1. Z8#

TE Java FEFF R AT 45 F1IR] 424 45 7R — A7 B 45 R #R 2 SR A9 25 AT L 25 A% B AT Tab
R A AR AT, R TN AR P A B Java 5 ) 9 B4 Z 1) AT DU AT T 245
PEAEGR R R YA S M 2 RIE AT .

2. FRIEA

TERETE R O 1 o A e A RIS P A RS T 0 P9 R e 0 R R 0 B s A
AT A A ER A2 WY AT . Java 3246 T =R R TR
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(D /) —FTHERNE

LA/ /T8 s hJe DA% 1ol ZE B 45 R R I/ / BIUAR AT S5 B0 BT A A 35 R N 2

(2) /*x = AT MEBATHIERNE « /

M/ B %/ ] BT AT P AF O BE LA JLAT N B B RN A

VAL P R T A AT A o7

(3) / xx SCRHTERENE » /

21X R H BUAEAT AR 75 B 2 A0 IR 2 AR e ok A B8 & TTAS BE P T AE A CRS B AT AT 07
7N AT RS SR 1 1E SR WA D A I A A TR A A B AR R SR R

O 5 AR I LB TOIACTE 2 A 23 AT R R A A A i AT RE TR U4 A% L 1
[ — JZ ) B U6 91 5 B A ) S SR B A T B B A 4 4 0 A R G ) 20 A T 15

3. XKW

38 B AT T X0 R P v B0 4 A RS B0y BB A R R T A U0 G R S O T 2
BLAE 4 Bl

o BRSO AR E LR B TR RR 5 R LG R iR .

* TG RN SRIBRNE R

o G255 GO R R AN T S AL

B CH UHERTRS .

Bl 5-1 SrRRAT

/ #x FREJF 4 :MyClass. java

Yy RE ] R T 2 491
F&HW 202243 A 10 H

*/
public class MyClass{ [/ BLE L —A2K
public static void main(String args[ ]){ [/ SCREF Y £ O B
int intl, int2; /77 B 2 AN R
/¥ MWEBIFEBE T IEMAE «/
} //main() J7 ¥ 45
} //MyClass 2K 45 )

PRI UL - X F I R P 620 — A F 077 mainO 2B FHATIA O, Hh i 25
#2JE String args[ ], R/R & A String FAF B R BN EA S5 args, args BEA L EH
F 2 SRR RAF, 1T LSO b Z K . DA B S0 nT LVE B String[ | args I9JE . mainO Jy
PR A S void, 2R TR [MHE , & A 1Y (public) » /& 25 1 i 45 B 5L (static) .

5.1.2 X@gE=F

SRR IR R 5 2 1R M R B i R AR BT AN REHAEARRAT . Java 1Y
KT 48 4> B I SR AR /NS AR AR 541 R
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R 51 Java X§EF

abstract boolean break byte case
catch char class continue default
do double else extends false
final finally float for if
implements import instanceof int interface
long native new null package
private protected public return short
static super switch synchronized this
throw throws transient true try
void volatile while

5.2 BEEFESFRIENX

BB R X A RO AT B B, PR RO B E Sk 4, TT LA R H 2 B Cn
++ =) WMHBESFAN+ A= BB BTN, EAT4 3R F—A4 A F = A
BRAES., XA EBESRUL T IA R R R AR+ +iH) fMEZEER i+ +),%f

T RH AT KB R A 28 R KU at-b) o 3% Bs AT D hE >

1L «

° %‘7&@%‘?{%(+77’ * 7/5%,++a77)

s RRBAMFC. <, >=,

« /REBEBEBEMFQ, &, D

c MBS, <<, >>>.8,].0 )
o WREZ AT (=, I RBEE B A+ =)

o FKIFERAFC7O
o Hftr . @FE 2 RBEAF O T s B AL L2 /AT instanceol | WAT 73 Bt iz 5 4F
new ., 58 i 2 R B s S AT CRAD Tk s 547 O 4%,

5.2.1

EREZHERF

AR B AR T8 A B R A SR IB 5

1. WBERESEH

MHBAR BT+ —

Java XS FAT AT T 97 R, 6B BE 08 HEAT T 4T Hh B FE 4, " abe” + " de", 15 B

BR324 90 BB E BT DL TR S 8, n 37, 2%610=7. 2,

"abcde",

2. BHEREER

HHAEARBEMFINE 5-2 iR (op RRBIELD .

* o/ (BB 5 Bz 54

oy AR IBEATA T



®52 BEEHEHF

B A T oo
+ + op EfE
- — op e
++ + -+ op,op ++ fin 1
- — — op,op —— I 1

i+ RG] iR L E L RE N 1 AT o i R AR
S SRAT LT L RMEAE R T i1, R G R B 1. AT 5+ i
J& AR M i1, B WIE a=1.b=1, 17 a=b+ +J5 a=1,b=2,1l
PfT a=++bJF,a=2.b=2,

5.2.2 X&RIZEH

KRIBELFF AR LB AER KN R IR A R ERE true 3 false, X RIEHAT
HRENHZBEF A >= < <=.==.1= <>;§7/\

TE Java ™, AT ] B 46 25 B A B0 CF 435 B A 28 B RN 20 & 28 8D 8 AT L =31 =%
FoA S A A 25 R ] true B false, RRBHAMGH 5 E/J\lﬁiﬁiﬁﬁ'l‘gﬂfﬁ AF R
5 i 15 ) 0 T SR A

5.2.3 EZEEER

PSR & GBS [ GBS .| B, B R AWM RE -
IRAE true 8% false,

X PRI SR B AT 2 i i R R X E L 0 T EUS 5L IR true, WA
Tk AR true, R FXHE B AT A 2B XTI 58 WM T H5E8, R
£l iR A H Ry false, IR 06 P47 300 0 2R3k SR AR, B AR UM S5 2y false, X Fl 2
B B OORR Ry 8 4 I S R A e I

Bl 5-2  BHIE AR N

public class Test502(
public static void main(String args[ ]){

int a=25,b=3;

boolean d=a<b; //d = false

System. out. println("a<b = " +d);

int e = 3;

if(e!=0 && a/e>5)
System. out. println("a/e

int £=0;

if(£1=0 && a/£> 5) [/EB R TR 0 B
System. out. println("a/f

"+ale);

I
+
)
~
iy

else

System. out. println("f = "+ f);
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BEHT 5 A i R AR B AT I AN S R AR 0t PR ER L S [ =0 B &K false, T LA
AT E X a/e HATIZH,

5.2.4 WEEZERF

MRAE 12 B4 =748 — A B R W 2 — A2 B 7R MR (ELIS S AT PN A 2 A — B s B0 T
G SR 0 A ) AR 2 R A S s DA 0 ) R B A R 5 2 AR ) £ 40 2 B R ) TR
S FE N AR A 5 5 U o B P 5 A DS T A s AT L

byte b=100; /7 A 3 e
int i=Db; int j=100;
byte b= (byte)a; / /58 2% T 6

FEMRAEAT = "R L A 12 54 . B iy R (i B AT . Bl a+ =3 54 T a=
a3, Y I FAT AT SR8 . AR 1B AF =Rk W xx =5,

5.2.5 HHEEH

FMBEEAF 7. BE=HBEMN, — RN,
expression? statementl: statement2

Horp, 23k expression BE N A — A RAE W% (6 R true, W AT 1E 7] statement]
HNATIEA] statement2, 1] H 15 7] statement]l Fl statement?2 75 22 3% [0] AH [F] (19 £ 35 25 7Y,
HZZERIURRE 2 void, #il40 .

money = score>=607? 100:0;

Fn: W score™>=60, M money=100, 75 N money=0,
i SR 5 g R A R (R R B R A K iy — A AT TR SR s
FERS I — P IR ik S T if-else ZAPFIE I TIRE . WISk a 1 b KA, ik

X

max =a>b?a:b

5.2.6 FixX

Foik R AR R CH R S TR 0T A BT X T R AR E 1 IR A
fH. 40 atb,etd EHEFRRX, TR X T HH5 500 28 8 W AE L DL AR b #2000 2%
. Rk XA i RE XA 1A TCERIE AT DU RS IE R  a] DU R A2,

FEXT—A> 2R3k A7 18 B, BEHGE ST A AR 5B U DA w3 IR R AT ) 5 19 3 B3 7 0 4
INZE B 0 5 AT L 38 3 m O /] DL s A A AR S 4, I o /NS S I e ey . TR
fERIRA T LSS O B X br Wi By 365 i Rk g e vl 5. 3 s
FES AT L R AR HEM ., . a>=bl&c<d| le==17 DL H#E 5 B X H 5
((a<=b) &8 (c<<d)) | | (e==1D, X FE 5L 7E 2 M R WA T 38 B K 7. 6 72 77 19 ol 3 4
s
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ez 2 SIBEXMMRREMGL

—. BH

(1) B4 T ) X 5 A4 HE A 7 5

(2) AR5 5 B RSB J5 i 5
(3) AR Jm MR 2 SCRIE A 5

(4) B 7 BRI A 2t 1 >0 150 60 24 2 XA

—.AE
1. ESHR

P User 7207 QQ W R FAE” i J& — AN AF B B9 38 Ik 55 4 6 1% 248 R - 9 A
KAF B X BB B 55 A% R 43 - B IK S id VY password PN JE P, R A9 4 0L
% 5-T-1,

R5T1 UserEBMHENX

x4 User

J& id,password

2. ZilHE®

(1) ¥TTF Eclipse JF & T E ,#i #— Java Project, W H % F* 5 ChO5Train_1,30 [ i) H
15 R BN . TR S AT H SO B PR A AR

(2) FEHF A Cho5Train_1 W H P IN— A2 K User WIS AR NS,

FT I User. java X i 5 a0 FACHS .

public class User {

public String id; /15
public String pwd; /G
/ %

* TSHE Ik

* /

public User() {
1
}

(3) T ML User 28, W] Ch0o5Train_ 1 Wi H R FEHRIN—1254 N TestUser M2,
7 TestUser 2509 mainO J7 2 W S2 3 LA T IhE

@ H User 21 HE—A M) user, AR G i il user MR TH B,

@ B R 2347 i B BUS B F Y
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/ %%
x Xf User 2811 J@ 1 A0 7 ik 47 0 3K
* /
public class TestUser {
public static void main(String[ ] args) {
/TE A PIAS S B 5 J7 A - B user, K45 2020001, % 123
User user = new User();
user.id = "2020001";
user.pwd = "123";

System. out. println("K5 :" + user. id); /% k=
System. out. println(" %% :" + user. pwd) ; /7% Y
user.pwd = "234"; /&S

System. out. println("& M5 K " + user. pwd) ; //%y & NG B9 B G

}

(1) WA iR, Y 2] TestUser. java i [, .7 Run SEH T B Run SR IZ
1T TestUser 25,7 Eclipse ¥l &t Bon B F iE 1745 8 iE 5-T-1 Frw,

3. E5HE

S User B E X, %5 User 2838 in— A~ J& M String petName, T {# 47 F 7 190
LB T 2020001 FIWEFR Aok =, 4 H B P 2020001 RO FR . 4 S N 5-T-2,

4. l%\ iEEI_

PTG ol S B i e (1 O o 1 B

(1) 281570 Ja M 1 iy 24 R A 42

(2) boolean ZEH get Jy ik i) 2115 5 1k 15 HA £ 4 28 B A faf A ] 2

(3) XFF User & i A 52 28 1 id. password., petName H 18 1 45 #8 & public, 18 2%,
private f2J7 0] LUB AT 057 A0RAAT L T SRR LE B 2, i H private A 1 A 440052

=, ML

TE“0 QQ MR HAF"H . —AH P User AT LA Z AW A Friend, 3 52 BLX P AN 26 2 1]
—XZ KA.

5.3 =EHEH

Java T 7 i o AR 4% ) 1R DR BT R L S8 I — E WA 55 . BAR T 1O R R BERT LA R



— B — S WA LUR RS { MR — RGN, Java R HI 254 045 .
o JFiEA] . if-else,break,switch,return,
o PEIIEA] . while,do-while, for, continue,
o SFHALFEIEA] : try-catch-finally,throw,

5.3.1 #XiEA

oy SO A SR T — R PRI HLR) 6 e 7 PRAT I AT DA B ik BE S T8 g T 25 IRA T 4R E Y
[ERCI

1. £&i&q if-else

if-else T ATAR 5 1 RE A% 7 1) FLABOR PIAT PR AE b i — b A% 508

if (boolean — expression)
statementl;
[else

statement2; |

o fi/R ik boolean-expression JEAT & —A~i& 7] 7 /R B 19 ik X,

o BRI IER JEEL A 5T

e 1%/A] statementl ,statement2 1] I W& G154, X BT H KIES (O HIEERR, @3
O NP RN N A= i S e =y 295 ORI S o ST T E I S B a3 R B I NE
HMEA NG5

o else THIJEATIEM

o A RFIRXE R true, WFLFIUAT statement], 75 W AT statement2,

o if-else WA —FPAREIRE 2N ik B 15 AL B .

if (expressionl){
statementl
}else if (expression2) {
statement2
}else if (expressionM) {
statementM
telse {

statementN

}

else F/A] AN fE B AR A 18 a4l L 0 200 R if e X0 L B R S e i AY A Ee X, AT
DL b RG5Ok MU RS K AR

Bl 5-3  FIWT R —AF R A R AR, EAER 2 & 29 KFARR 28 K. AR &M 24T
GHZ—: O H 4 MEERRNE G RER 4 B AARERE 100 2Bk ; @ RERE 400 BEER

public class LeapYear{

public static void main(String args[ ]){
int year = 1989; /I
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if((year $4 == 0 && year $100!=0) || (year %$400==0))
System. out. println(year + "JZ& F4E");
else
System. out. println(year + " A HIE");
year = 2000; /1J5 2

boolean leap;
if(year $4!=0) leap = false;
else if(year $100!=0)
leap = true;
else if(year % 400!=0)
leap = false;
else
leap = true;
if(leap == true)
System. out. println(year + "J& F4E");
else
System. out. println(year + "ANJEHLE");
year = 2050; /1753
if(year $4 ==0){
if(year $100==10)(
if(year % 400==0)
leap = true;
else
leap = false;
}else
leap = false;
}else
leap = false;
if(leap == true)
System. out. println(year + "2& E4E");
else
System. out. println(year + "ANJEHE");

}
BATER N

1989 AN [H 4F
2000 &[4
2050 A J2 [ 4R

Vil HEE 1 A 2EEARUS THANEESM; Fik 2T ifelse iHHAH
PR TE R ik 3 WA 1 B R HE 5 () X if-else #E 47 DT Fic > 512 B4 15 4F A4 J0 06T

2. B XEEIEM switch

switch AR 2 38 X E R AT 2 D EE i — A, — e =R an .

switch (expression) {
case valuel : statementl;
break;



}

case value2 : statement2;
break;

case valueN : statemendN;
break;
[default : defaultStatement; ]

i

Fik 2 expression A LAk BT — ] BASS AU (i (Can e A so R FAFRD) , 247 iR
R B AR M Y EH S A case FA)H BUE AR L. 20 R DT BC B Z W AT X case F
) J5 A 5

case TH]H M valuel AZUIEH & 1M H T A case 4] i A (B I A2 AN [F] A9

default FHEARER . YRIAXWE S1E — case F /A i B {E AR A DT L B, 2 5 4
17 default JEHTAYIER) s Q1SR R IX XA H 51F — case F0) hAY(EH AR A VL AC H A
default 4], IR T AAEAE AT 4545 iR B LBk switch 154),

break 4] R AEAT 58 — 1> case 73 35l FE P Bk ) switch i), RIZE GE switch
HA AT . B case F41) HUJE & B — 55 19 4E T, AR A $R D BC A A B I M
AR T IR RAT XIS T B case FR) AN FEHEAT DL IC , T 2 4% $AT HUS 09 1 ) e A,
A L R 1% FE R case 4 2 )5, B break R4 E )5 W case 43 LB A AT . FE
— SRR ERAE DL T Z2 D AA Y case [ BEHAT — 41 [A] A9 384 L X B AT LUK H break,
case 73 X HALHE Z A ATIE M) B, AT IR R H65 {6

switch WA BT RE AT LA if-else SR SZBL (B 7E L 2L 1F LR L FH switch 3548 B8 ) 25, Af

PR T ELAR A BT ROR RE

B 5-4 MO 1S 10 S G AT ED T ol o KB

public class Test504{

public static void main(String args[ ]){
System. out. println("\n * %% % first situation *x%x");
char grade='C'; //normal use
switch(grade) {
case 'A' : System. out. println(grade + " is 85~100");
break;
case 'B': System.out. println(grade+ " is 70~84");
break;
case 'C': System. out. println(grade+ " is 60~69");
break;
case 'D' : System. out. println(grade+ " is <60");
break;
default : System.out. println("input error");
1
System. out. println("\n **** second situation *x%xx ");
grade = 'A'; /G AE N A
switch(grade) {
case 'A' : System. out. println(grade +" is 85~100");
case 'B': System. out. println(grade+ " is 70~84");
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case 'C': System. out. println(grade+ " is 60~69");
case 'D': System. out. println(grade+" is <60");
default : System. out.println("input error");

1
System. out. println("\n **% % third situation *xxx");
grade = 'B'; //several case with same operation

switch(grade) {
case 'A':
case 'B':
case 'C' : System. out. println(grade+" is>=60");
break;
case 'D': System. out. println(grade+" is <60");
break;
default : System. out.println("input error");

}
}
}

MiZB ] LI 2] break &R BIVER , R FA)rh /D T break iE4], iy B 45 R & B4
3. break iEf]

T switch 15, break 158 R 2 11 switch 15 A) B AT , [ 72 F M\ switch 15 1) )5 #)5F
— BRI IAT . W D AR B — AN S — RS O R R R S (L D) R
K —B AR . RS i As = anr

BlockLabel: { codeBlock }

break 1 /A) {9205 A T &0 B0 Bk T T 4R 2 09 B, JF N IR i 5 — SRR ) ik
PuAT. HAg=h .

break BlockLabel;
R break St S0 % 15 i B2 A9 Bk 5 o A 2o R 12 kA (o FH s o X

4. iR [EEF] return

return 1A M 21T 7 1k R LR 18 #) 58 RO s AT AL L I VB BIRIZIE AT B N — 4%
A AR SR T AT . 3R liE ) P A A

1.

return expression;

FH 3R 8l — A~ 25 98 3% 5 16 R 18 A 3R [nl (B A 080 218 000 250 0 3 75 W rp 3R el
HAN 3, ] DL R S R A ok R — 3,

kX 2.

return;

M E UL H A void 75 BH IR (8] 2880 S 2 s, 3 X R A 2L B AN IR BT A { . return
WA AR — A R R L LB I 7 IR B —AME . Java B B return i
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FYHIAE— A J7 A ] 2307 A G R % DR R X I 7 — SeiE AT A 2 B AT DLIE S
J return HEATHRASTELLTE B (A if-else) KA R P AR AT 56 7 1 vh B BT AT 1 RO NF IR i, o

int method(int num) {

return num; [ /A ) £ 7 A iR A R
if (num> 0)
return num;
/1 ARATREA AT, R T nun ({4
}

5.3.2 EEA

6P T A AR TR S 52 AT — BoA s, B 300l 2 2 0006 B 0 25 40 2R 1k s — A0 31— i i
(ORI S A

o VIR S) (initialization) « 3 8 25 A9 — L6 0) 16 25 1 A0 H ORI 255

o PEARI 5> (body) : EEHA M — B ARES , AT DL s — ) — SR A T LR E A
A,

o A3 (Giteration) : XA Y ATIE IR G5 R, T — UG 21 T 46 A/ $RAT 19 3 0, 8
SRAL T A AR B 1 5 1,

o ZE#83 (termination) : 3 J& — A R R I8 A, B — UG I #0202 Gk AR
{H » LAIS IR S2 750 2 0 PR L 0k 251

Java #2 LA PE R E 4] H while,do-while Ml for =FiE4], T IR 2504 .

1. while iEf]

while T /A) 52 B 2 BRIV B, — s X

[initialization] /19 R 1
while (termination){ //#&¥ &1f
body; VLB
[iteration; ] /1A, B AE AL e (9

}

i /R #1830 (termination) KR 6 30 & AF (H N true W, 9 35 0047 K 4E 5 19 i 4D
while /5 B 5 I Wi 06 25 2% 15, 25 26 048 BUSE IE A PRAT 96 B4 b 1 38 80, G051 — T 46 26 7 it
AN HESE AT BEAE PR — RS 2 AT & 332 ™ 2 210 B0 1 R A

2. do-while iEf]

do-while i 4] SEEL B 2| B PR IR, — A 00

[initialization]
do {

body;
[iteration; ]

} while (termination); //

do-while I A 5 Je PRAT G ER A L SR IS FIBT IR 30 26 15 A 45 R N true, MR 3R $0AT K AE =
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TR ) BB R R IA AR S5 false, 5 while T AIA IR Y2 , do-while 1 4] #9178 B {4
D PAT— U 3 BB AL B R

3.

for i5f)

for 141 52 B A 2 UKL R 3F , — JBeAs =X

for (initialization; termination; iteration){

}

4.

body;

for THATAT IS B JE AT R LA LA A SR 5 0 006 B 25 122 6wl SR 0l 2, D 4
TG A P o) e e BRAT IR AR A8 . 58 B — IR B A I, 30 40 DB 28 0k 2% 1

A LLFE for 18 /A) 0] 46 A6 43 75 B — AN A8 1, B A AE F 30U AN for 1BA] .

for 15 /A58 B FH R PTG IR B0 22 1915 0 Cln i 85024 o0 R AT 4545 o o ml LUAR
I8 P 245 3R S5 AR R T4 B U BSOS 1 A 10

T A5 A0 3B 43 Ak AR 4 1T DAl R G2 5B AR R AT 2 AR, 2SR R HE S
AR EEEAFES] . B0 for(i=0,j=10; i<j; i++j——){},

PG A 20k DL Rk AR 43 #8 T LA 251 A) B SRR, A Y SS R S T
— A TCBRAE R BEAE )

continue & fJ

continue 1 A1) IR Z5 A UG FR , B 96 PR 0K b T 1 oA AT 1 16 7D H 5 AT 20k 5%
PERHIWT DL SE S AR SR PR . X T for i /m), ZEFEAT 2 1k 45 15 1 0 7 I, 38 B 5 $huAT 1%
A, BRI

continue;

AT LA continue Bk FI 455 45 W 09 S 20630 46 5008

continue outerlLable;

5 5-5 FH while.do-while #1 for iE/) 52 Btk 0,

public class Test505({

public static void main(String args[ ]){

System. out. println("\n %% %% while statement *x%xx");

int n=10,sum=0; //01hR 1k

while(n>0){ /ITEFR A
sum +=n; /M@%ﬁg
n-—; /1R

}
System. out. println("sum is " + sum);
System. out. println("\n %% %% do while statement *xxx");
n=0; L INE S
sum = 0;
do{
sum +=n; /I TEFR K



ntt; /1A
}while(n<=10); /13RS5

System. out. println("sum is " + sum);

System. out. println("\n ** %% for statement *xxx "),

sum = 0;
for(int i=1; i<=10; i++){ /I WIERAG, IR IR A, AR
sum+=1; //HEFRAA

}

System. out. println("sum is " + sum);

BATERN

*% %% while statement % %%

sum is 55

*%%% do _while statement x%xx

sum is 55

*%xx for statement % xx

sum is 55

A LU S FEBEIX = A I R T R L AT TE S [R] B 37 e 5 3 A T )

5.3.3 Java HEEME
Fe B LI (0 S R KRG R TR I B 0 LA B AR 0L 32 ) Java S PR AL BN AT Java 4R

1.

PUR[RS = @0 i P S| NVEURE 35 2 B DS 16 i E <0 95 2 i1 b = 208

— g J= T

Sl 8 B ) D SC A R AT

SR FH 3 HH S U B AR

R R/NE R 0]k A

B 8T AR R S ) 1) 4 57 3 B AR R/NE A TR B 44 57
A T 2 CBR i 2 B 55

. BIEER

41 (Package) : 44 % F 8 BT SRR AF . # /AN =R AL,

FK(Class): 24K M58 B B9 S SO IR 75, BT A B 1 58 — DA R RS,
CustomerName, SavingsAccountBank,

$2 1 (Interface) : 5 7144 2R HI 56 B (14 & SCHE IR A U8 W 482 101 B3¢, e A7 20008 19 268 — 4>
FHRE, B EOAFEEM EFEZ able.ible B er HX ARV, a1
Contactable,Prompter,

A (Component) » {57 I 58 B 19 9 SCHE A >k U8 B 411 1) o o R i I 4 B 4R 126 8
N okButton,customerList.fileMenu,

5t (Exception) : 1 % K H 5B e £n 5% 1Y 92 0, X 2 4> 45 B, 78 53d]
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Exception W% — 1548, 5 Tidld.

o AR JRME T RS TSCH A S — A BR RN S TE T A A Y
HF R KRE ., W firstName, lastName,

o FRMCAL B3 ORR K. B UF Il 5 B A MRG0 b AT 28 get, 41 getFirstName (),
getLastName() ,

o AR BUARIBUR G pR B BT AT B A 2K B B IR R B0 5T BT s ROHT 2L RoR R
Feeeeen PIKAE—ANE X, Ul isPersistent() .isString() ,

o VCE RO PRB: B U IR B A4 B R TN TSR set RN IRE, W setFirstName() |
setLastName() ,setWarpSpeed() ,

o T O PR R 5 B A SCHE AR U6 B 1 5 R B D BE L B — > ]S AT BE SR T B
WL, — NN BT AR, W openFile() ,addAccount()

o WRASH O (static final) . 4 FER RS 78, Bia 2 18] T 2 73 . 4 PTLMIN
BALANCE.DEFAULT_DATE,

o RS . F T PR A v AR G B OR8] 1.k B0 counter KR,

5.4 #i4H

B AT SO B B B T B A T 2 LA R R 20, B4 4 R A O IX 40 B et
W G B AT 4 — 2 A o M R
5.4.1 —#%¥4A

1. —#BAHANTEX
— AR Y e AR
type arrayName[ ];
D
type [ ] arrayName;

Hoh 2 type Al LI Java HAT A9 B 2 B, 045 1] L2 UM A2 5 26 0 (o vl DU KD
A arrayName N — DS ERARHRAT . [ 198 2R R — AU 2R R AR i, il

int intArray[ ];

int [] intArray;
FEH T — AR R B T B TR R AVEE . Tava TERCAL I E X IR A E 4l T
RO BCNAE [ T A BB B P oe = A B R A ) A A 1R U7 18] 3X A4S B B AT AT T
. DHUNESBAAE S B A REDT R BB C R X B EH F] new fir 4, HAg AR .
arrayName = new type[arraySize];

arraySize f§ HEH WK E . . “intArray=new int[ 10 ]; 7 — B BRI 2H 43 B 10 4>
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int BYEELCHT & A9 N AE =S 18] R AR 4 09,
M H X PR ] DL AE— R — 2R A g I A U

type arrayName = new type[arraySize];
i .

int intArray = new int[3];

2. —HHATENSI A

TEXT — DA IFIBHEAT new N E DB T NAFZS B85 8w LSRR H ) B —
AR T BT RMGIH I A

arrayName[ index]

Hrpindex B T bR B AT LU BEARE B RIA X, W0 al 8] bli]G HEEAD (c[2 %], T
PR 0 Faf, — B BECA MR B 1, X T B 1 Y intArray BORUL, A 10 MI0 K,
Ay intArray[ 03] intArray[ 9 ].fH¥% A intArray[10],
Java XT84 0 R B AT A DU IR 2t W, B8 8 A — A @ HE length
ST K EGCENE . HI . intArray. length /R34 intArray B9K B,

3. —HHAMMBK
T ECEH TG ZR AT DL BRG] R AT A, o Rl DA SCBCER i IRl B p s Ak . il an
intal[]=1{1,2,3,4,5};

B*int a[5]=1{1,2,3,4,5};"2AEE M . KRG A G EAEAN B A Z P E .

MES (O RN &N TT R REEH S 50l — & MAE g =S 1],

Bl 5-6  M/INERE 0k HE T R L B IR 0 AH AR Y A o0 R R AT H A IR RN
I s/ & N1

public class Test506{
public static void main(String args[ ]) {

int i, j;
int intArray[]={30,1, - 9,70,25}; V& &R GRS
int 1= intArray. length; /7B B IR 457 6 1

for(i=0;i<1-1;i++)
for(=1+1;<1;3++)
if(intArray[i]> intArray[j]){ [IUR 34T Fac i B
int t = intArray[i];
intArray[ i] = intArray[j];
intArray[j] = t;
}
for(i=0;1i<1;i++)
System. out. println(intArray[i] +"");



5.4.2 ZHEHA

LR DL B B . B SRR R e R R — A — R, R
VL AR B2 R 9 R R AT UG L 22 4B i 5 2R AL

1. ZHHAEANENX

TR PR B R — AR HEESCE T B T R A BT GE —4E)
G (5 ) Hoe R .

type arrayNanme[ ][ ];

i .

int intArray[ ][ ];

5 YEE A — 3K X B A T R B 4 T AF A5 ) S B A new 2B B — A4
MGG REA S BN A Vi & IeEK .

Xof 22 2 B SR U, 43 T PR A7 25 TR AT T JLFRP O i

(1 H¥E R4 i s L a0 .

int a[ ][] = new int[2][3];
(2) M ae s dEFE 46 40 0 R B — 453 B 25 6], 4
int a[ ][] = new int[2][];

al0] = new int[3];
all] = new int[3];

2. ZHHATENSI A
X YRR AT R SRR

arrayName[ index1 ][ index2 ]

Hp,index1.index2 ¥ F R, 7T DA 2B A Beak k=0, w0 a[ 2] 3145, B4y
THrEBEM 0 FF iR 5.

3. ZHHAMVBNL
A PRI DU EH X RS T R AT KR 7R SO Y [ I AT R0 46tk .
int a[ ][] = {{2,3},{1,5},{3,4}};

BT —A4 3X2 B I B R A .
B 5-7 AR — R R ks A,

P
Wj/l\%EﬁAmXp ‘Bp><n i C,ns BAITR Cij - Zaikbkj - ailblj +“i2b2]' dee
k=1

b Gi=1~m,j=1~n)



public class Test507{
public static void main(String args|]){

int i, j,k;
int a[ ][] = new int[2][3]; /18 a TRE
intb[][]z{{1151218}1{5/91101_3}1{2171_51_18}}; //ﬁ?ﬂbmﬁfﬁ

int c[ ][] = new int[2][4];
for(i=0;1i<2;i++)
for(j=0;3<3;3++)
ali][§]1=(i+1) x (3+2);
for(i=0;1i<2;i++){
for(§=0;3<4;j++){
c[1][3]1=0;
for(k=0;k<3;k++)
c[i][j] +=alillk] * b[k]I[3];
}
}

System. out. println("\n % ** MatrixA *x* "),
for(i=0;1i<2;i++){
for(3=0;3<3;3++)
System. out. print(al[i][j]+"");
System. out. println();
}
System. out. println("\n * %% MatrixBxx%x ");
for(i=0;1i<3;i++){
for(3=0;3<4;3++)
System. out. print(b[1][j]+"");
System. out. println();
}
System. out. println("\n % %% MatrixCxxx ");
for(i=0;1i<2;i++){
for(3=0;3<4;3++)
System. out. print(c|

’

P1091+ ") ;
System. out. println();

}

LA A 403 0 R 28 #R R T R0 o RIVAS B I A 5 20 E 7 o I . AT I el R B
RO . 707 BT TC A B0 E /N s A7l A P RN AT AR SR B S 26 ArrayList, B o &
Gt java. util F4E A IS B S BUE X — D016 R/N GEH O 100, 5 10 el R i oo R
B AR B2 AN, ArrayList 2809 HIIE L 3235 0T LA B JDK A B SCRY

5.5 AR FEHERR

S0 7 ot A B B BB RO LR 2B M - IR A, SSIRS I R T e s R,
3 5 AN SRIBE ZR A U3 DA SR 3 2 1 T SR SRS B A

5.5.1 AZEBIERR

7 B 25 19 77 B A A 5
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[EMIFF] 3R UE2E M ik (B XS5 3K) [throws F 4 & 413 )
{ JrEiE;
Jr B A
HA P,

}

J7 k24 R — D FR A, l P E SC TR R — AN b VR AT [ 44 071 H S H( i S5
2 A BT ASRE S A R 1 H A Vr A 8] 44 0 B M 4 T 4 HUR AR G
FEAE A

Ti kAR M A AR 22, 60 95 U7 1) 45 8 M AT L iR S B M AT static, B R J5 548 i AT
abstract g & )5 1% final &,

Vi ) 42 6 1 75 R R S B AT static BIPRS00 5 R A ]

JH final 75 W0 D5 i FR N B A 075 BN RE 2R B 55 BN BEAE 1 28 P 8 el 3% 0
JE SCL BT DA 2R kK, T OR3P0 — 2e A Oy R BB

FH abstract &1 B 7 R AT G 3 X Bk HA kS s L A kR, EAR
RESCE. RABESMN I B EER AR XN G, R Tk Hagth MAEf R Kb, &
AT ITER IR MG R KD ] LS A HABIEf R 2. — DR ETLIE L —
ANGE— 1Y G R 1A 7 2R R 9 L W) RS FNAT O B A& A AR E] . A AT
S B A G S P A 5 T VR R AU I 24T O Y LA Y E e i g O R B s R SR
AL AR RT LA o g A 0 7R 1

throws FAJ TR E LB, X SN A4S 11 WA,

TE 7 i WY rh WA 250K Bl — S 2 AU, 0 2R RO AT — AN ERAE L B B S A, U [T (Y
J& void,

TE 7 v B 28 HAEA Dy e L B AR D5 i AN AT LU 51 i Bl 03 J& Pk i AR
TR I E 5 B A Y .

THAYZE Student T 5 ANEPEF 2 D TJ5 k.

public class Student{

private int age; [/ W FAE ZE & age

private String name; //75 WA 28 & name

private char sex; /7 AL AR i sex

public final int GRADE = 2; [/ AH /Y £inal 48 5 GRADE, H[l # hit
public static int counter =0; //FE AN B static B AR counter

public void speekEnglish( ) {

System. out. println(" KRF i, WAL VLILIE "),
}
public void walk() {

System. out. println("FIEH A ");
}
}

T MyScore 575 B T — M@ M result Fl—ANK AN F7 7% sum, FE ke LT
KSEa M b LR <, EEENNERER .

public class MyScore{
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public int result; //result [1EHE B2 528
public void sum(int a, int b){ //a il b WAE G EE FEN

int x; //x B R AL, ME a2 0

x=a+tb;

result = x;
System. out. println("x="+x);
}
}

5.5.2 AEHIBEEE#H

Java Bl Tk E B EHORL ML ER . KIZREH P R 7R P B — Tk
AR T7 5 A AR TR 9 75 1% 44 90 BA A [R) B0 M 2E B A 2 ]84 0 Bk 28 v 9 07 95 B
i ARk . a2 T S T ik, B S L 2 SO T ik A2 R E LY
07 I R

TS 7 ZAG T A2 TP B BRRE ) T7 35 T DU T Super JCHET

1. HENES
Bl 5-8 riEEE R,

class SuperClass{ /7527
public void printA() {
System. out. println("CZEFTENREL");
}
}
class SubClass extends SuperClass{ // T2
public void printA() {
System. out. println(" TZEITENREL");
}
}
public class OverrideDemo {
public static void main(String[ ] args) {
SuperClass sl = new SubClass(); //s1 2T JE0Y 3L
sl.printA();
}
}

DIB9S
SESIEEE

7E OverrideDemo 25 1, 1% 4] “SuperClass s1 =new SubClass () ;7 8] # T — 2 )
SuperClass B % %, i H SubClass X} % # W 45 SuperClass 28 #1 19 5] H s1. 1& 4.
sl. printAO ¥ P8 A SubClass B9 printAO J7k, R s1 51 A XT 425804 SubClass,

ARG HA R LIS F 28X 4. Java H X — 55 50K ff P 78 32 17 9 0] % 25 55 7 ¥
BT . SRR YA A S R B, Java AR B 51 X S g SRR
g PAT RS BROAS 19 7 % o BRI, SR AR AL & — Al TR B R Y 7 s IR A di i A0S T
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AR G I TR % G2 st 23 PRAT 3% 07 5 9 A [ RiAS

F TSV Java SCIF AT 2251k . 20 R 1 1) XoF R 04 2 R A I TR O B S R
PR R T7 X L T7 I I IR AL SR A I o TR I %07 3 Fe i/ 1 28 SCiX 86 75 i
RSt e S B . B T A Java SCBLZ B MER— M7 .

2. FEWMEHR

T5 B B Java SEBUTH [0 X B 2 S HEHLEI 9 55 —Fh Oy . e — A2 b A L
PRI LA b 0 77 5 AT DL AR TR 9 44 5 R0 E AT 2805 BIAS [m) BIERT 55k oA 00 Bk o Oy i 8
# . Java HIZSH0 28 B AUECE >k B o 52 b 08 FH 9 B 800 IR O ROAS . TR R R AR
1) 2B R A B A AR N R Y . BRAR g A H 2 vk T DU A (] 19 3R [l A, (B [m] 26
R DL A3 A8 B2 A O i . 24 Java T — A #0070 . S 805 0 2 B00C i
1) 7 B AT

Bl 5-9  JFEE RN LFEF 4 N OverLoadDemo. java,

class Calculation{
public void add( int a, int b){
intc=a+tb;
Systenm. out. println(" PN EEEAE M " +c);
}
public void add(float a, float b){
float c=a+b;
Systenm. out. println(" P F SN " +¢);
}
public void add(String a, String b) {
Stringc=a+b;
System. out. println("P N FEAF R A MG " +c);
}
}

public class OverLoadDemo {
public static void main(String[ ] args) {
Calculation ¢ = new Calculation();
c.add(10,20);
c.add(21.5f,32.3f);
c.add("H B, I
}
}

DAL 0 i ) 4 R

WA BN AR« 30

PIASTE S B 4 53.8

WA A AR A% - L

TELL EREFPH  addO BB EH . A =07k BA MR AR addO HAA A
[5] 4 2 850, 00 52 B A 6 0 s ORI AN A P A B e . A S B 0 I, LA R
A~ add J7 ¥R BOR T4 38 1) S 805 WA O I AH DL

T TRT JIT A 91 1 A {1 2 7 2 A O A 2 1 0 2R A B B AR R P s AT A v



MEER S 5 A W T B # ] Scanner 28, Scanner 281 RS AL java. util #244E, Bl java. util
. Scanner, ¥ & — M T A SCA 928, T 76 B2 77 13 47 IS0 - DVE B A B9 A
B DA F 45 5 fIl char.int.double.boolean %5 2 fr 2 AU i 5045 .

Scanner B H I BT .

o nextO): BEHCF —ME,

* nextIntO): BEHRCF —3E%k.,

* nextBoolean() : BFEHUT —/™ i /R B B4

* nextByte(O): EEBUF —A~F 17 BUHUE .

* nextShortO): FEHCTH —A~J 8 R .

e nextLong(): T —/NK B RIEIE

* nextDoubleO) : FEHUT —AN 00K B ALY .

* nextFloatO: EHCTF —4> 7% S B .

* nextLineO: EHUF —17%4 .

L] Scanner iy 4 W ATEFE T B FAS I — 257 %« import java. util. Scanner; $&
JEAEZE A Scanner T4, A1 Scanner s = new Scanner(System. in); XFEA 7] LLE
Scanner 1975 1 B 5% 152 BOECHE

Bl 5-10  f A TR A ST — 1 S A o S R

import java.util.Scanner; //8I A, BT I import java.util. * ;
public class ExamScore{
public static void main(String args|]){
float c¢j, pj, zh=0, n=0;
Scanner s = new Scanner(System. in) ; //H ), Scanner B3 s
cj = s.nextFloat(); // V8] nextFloat J7 vk M B 4 B2 U A (B K 25
while (cj'= —1){

zh+=cj;
nt=1;
cj =s.nextFloat(); [/ RS FEBUT — A LG
}
if (n'=0) {
pj = zh/n;

System. out. println(" LT " + p3);
}
else System. out. println(" BT i A K G") ;
}
}

REFIB AT . RG2S P i AU . BB A — 1 kA B85 2R . P A KU
i, AT DA i A — B e — T I e mT DA — AT R A 2 DB I 2 A O

Rl b7 . A TSR] LU Y, 9 A 2 da JH B0 A R fift e 1 A ob B 1) R g 2
FIAE 2 Ay B KRB X B RO TE ARG . RIS, — s Al e A Z Mg 7 2 A 2
Fof g F2 07 325 » E EAT RSB R DL T S IR A 2 S R BV ERPE T A B R
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Beeills 3 RIZEXRMRETTIE

Y

QY
(2)
(3
4
(5
(6)

Eh:y

A T[] 6 G 1 S AR

AR T B E X R B
YR 2R B RE RN 5

AR get Al set Jr ke LA
SR 2R 5L T s SR

K5 9% A 00 2 1 > AR 4 R XU

—. AT

1. ESHR

AR QQ MR A 2 — DR EE R, Bl TP A Bl —
PR B E DB RIKS id 4 A friendName 45 A B IK 5 friendld 2
fHE . WS — DA Friend, LM KR IEFTT L. JRPESIIIE LA 5-T-2,

% 5-T-2 Friend Z£E X

K4 Friend
JBYE id, friendName, friendId
WiRES getld, setld(String id) , getFriendld() , setFriendId(String friendId)

2. il g

@)

¥TIF Eclipse JF & T B ,# #— Java Project, Wl H % X5 Ch05Train_2, 31 H ) H

fib it R FHBRIN B . T 2 A H SO i PR AF A

(2)

T # ) Cho5 Train_2 W H FEs il —A~ 44 A Friend HI2E, 04 5 b=,

FT I Friend. java ST 4 5 4 QRS .

/ %

* P AR R

*/

public class Friend {
private String id; /TR P
private String friendId; /17 %=

public Friend() {

id = "2020001";
friendId = "2020002"; }

/ *

YA K
%/



public String getId() {

return id; }

/ %
* BWEH RS
%/

public void setId(String id) {
this. id = id; }
/ *
* BRIGUF KIS
%/
public String getFriendId() {
return friendId; }
/ %
© BB RS
x /
public void setFriendId(String friendId) {
this. friendId = friendId; }
}

(3) N TR Friend 2§, M Cho5Train_ 2 Wi H R — 1254 & TestFriend #Y3z
2, 7F TestFriend 25 mainO P LT 6 .
@ H Friend 2@ g — A 5L 6 {riend . 7E#86 & 4 friend XL TA & M H P kS
IS4 SEDR
@ By L W5 R 201901, i iR B S Y friend X409 A @ k.
/ *
x PR P A B
%/
public class TestFriend {
public static void main(String[ ] args){
Friend friend = new Friend(); VIRUIE=3 T -9 uF
System. out. println(" K5 :" + friend.getId()); / /% P kS
System. out. println("#F & M5 :" + friend. getFriendId());} //IFKIK5
}
(4) Y%A HIFEIR, V3] TestFriend. java % ., By
Run 3BT 1 Run SZ B IE 4T TestFriend 25, 7 Eclipse £l &
R R BB AT A5 R WA 5-T-3 iR B 5 T3 554

3. &R

(1) 58 3% Wk F* Friend 280 & L, ¥ fm @ ¥E: 4F K Wtk % [riendName, Jf 4 J& 1
friendName %S INAHR B9 get F1 set J7 ¥ ;

(2) 7F Friend Z& 3 Jin 5 4iF 4F & B J5 % . boolean checkFriend (String id, String
friendId) . A2 id {45 friendId #14F R IK S ANBE -5 4 A K5 I TRD iR 18] falses 75 03 o]
true, Zi 5 RS AT I,
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4. :EE\%?EL

AE 1 AR P 0 B A b B AR Y a8
(1) 2R 5 J7 ¥ W i 24 KL S A 42
(2) EMEZE 0 B 5 J5 ¥ B, 36— Ui fd F public.protected Fl private B[],

=, MIILE

(D FHE A EA I add 9K sub & mul Bk div UFRII6E . 8 'S — 15 4828 Calculator .,
I 9 5 k28 TestCalculator 28, X118 2% Calculator #7713 5

(2) 985 H & MyDate, A & year. A month. H day =4~ @ Mk H B string
getDate ) F Wi J& 75 & F4F boolean isLeapYear OBk, 15 MyDate 2531151,

KEIM
1. W&

(1) Java $2fit 7 WP 1B 1 A1) DU REA A A TF] 2

(2) BT AR RAT R 25 1 0 TR S VR Y

Ply 1, $ 32,java, myMothod, While, your-list, class,ourFriendGroup_ $ 110, J&, 7st
(3) FEIFA WP = Fh 4 il 25 4 2

(4) Java tf $ 41 WP SE A R 45 i 1 ) 2

(5) BUHA AT 255 5 B 7 W RN 56 A 5 125 5 ] B8 i A A A AN [R) 7

(6) Java gt L5 A WP 2L 7

(D) M 2RITENET? A AR ITEREE?

2. WESHEER

(D G5 —A2 HIr kR 10 S Erbok i o R fH s ME SCE 1A .

(2) H'EG — D HFEERFER 0l B n=38,

(3) B — A Ho e RS n ST e BB L 90 v DA B R
Uk 80~90 43, 5 70~T79 4%, Ja k& 60~69 43,60 43 LI T R A A&, Bisk % ] switch
A,

(D) G A e FIW— B2 A& 3, 19 30— Fh AT 1) J5 352 F R
Ir] ] A — A 10 S BUE B L A 12321,569878965 abceba,

(5) 5 — A2, o e W5l b (i 4% R B/INHES 4 s

(6) S E —AN2 L HOT e g FE i W = IR U AT 8 4T O W8 = A T I A B 02
B—FT L RS 1 PR ECAE T B8 B S A, X T B R B R 1261
AEAE T 2 T CPE R LTS T AR ) — A5 vh B2 1, 1T B 1 P 387 R (1623 1662) 7E 1654 4F A4 & #1



X — B IR T 393 4F R WY AR BRI SCAR IR KO
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